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Awdokwv: 1. Avdpovtodmoviog

Aoxnosig pehétng g 16™ duareéng

16.1. (a) Eoto éva avtikeipevo mpog katdtaln to omoio

TOPLOTAVETOL e TO Odvvoua < Xq,X,, X3 > = <0,1,0 >. Ze _
mota oo Tig Ovo katnyopieg (C=0M C = 1) Ba 10 Katatdéel Evag
aperng tafwountig Bayes (tng moAv-petafAntg  Hopong
Bernoulli mov cvvavticape oto pddnupa) mov €yl otn didbeon
Tov T0 dedopéva ekmaidevong tov mivoka; [phyte avoAvtikd
TOVG VTOAOYICUOVG oag. Xpnowwonomote gktuntplo Laplace kotd TIC EKTIUNACES TOV
mBavotntwv P (X;|C). Oleg o1 1010tnTEG X; €lvan dvadicég (€xovv ¢ medio Tnav o {0, 1}).
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Amndvtnon:

P(C=1/X, =0,X, =1,X; = 0) =

P(C=1)
PX;=0[C=1)-PX,=1|C=1)-P(X3=0|C =1
P ox =1 oy PKa =00 =1 Py =11C = 1)+ PO = 0IC = )

N 1/ 0+1 1+1 0+1
“PX,=0X,=1,X;=0) 242 2+2 2+2
1/ 121

P(C=0|X;,=0,X,=1X;=0) =

P(C =0)
P(X;=0[C=0)-PX,=1|C=0)-P(X3=0|/C=0
P ox =1 oy P =0IC=0) P(Xy = 11C = 0) - PO = 0IC = 0)

N 1/ 141 141 1+1
“PX,=0X,=1,X;=0) 242 2+2 2+2
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Emopévog Ba to katataéelt oty C = 0.

16.2. Eotw éva avtikeipevo pe Stvoopa <X, Xo, X3, X4> = ﬁ

<b, d, b, a>. Xe mow and TIg TPEIS KaTnyopieg Oa kaTaTaEEL
To ovTikeipevo évag apeing tavountig Bayes (tng moAv-
petaPintmg poperg Bernoulli mov ouvvoaviioope o©to
nabnuo) o omoiog drbétel ta dedopéva exmaidevong Tov
mwivaxo; [payte avoAvTikd TOVG VTOAOYIGUOVG  OOG.
Xpnowonomote exktiuntple Laplace kotd Tig ekTiunoelg tov
mBavottev P(Xi|C). Oswpnote 0Tt kabe Tuyaio peTaPAnT)
Xi éxel Téooepic dSuvatég TIEG: a, b, ¢, d.
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Amndvtnon:

‘Eyovpe: P(C =1) = P(C =2) = P(C =3) =3/9. Enouévmg, ot a priori mbavotnreg dev
emnpedlovyv TV aTOQUoT).

"Eyxovpe emiong:



2+1 3 0+1 _ 1
PXy=blC=1)=""7="= PXy=dlC=1)=—="
1+1 2 1+1 2
P(X3—b|C—1)—m—; P(X4—a|C—1)—m—;
Ko:
1+1 2 0+1 1
P(X;=blC=2)=_"7="- PX, =d|C=2)= =7
3+1 4 1+1 2
P(Xs=blC=2)==2 P(Xs=alC=2)=--="
Ko:
0+1 1 2+1 3
P(X;=b|C=3)="7=" PX; =d|C=3)=7,=7
0+1 1 0+1 1
P(X;=b|C=3)="=- PXy=alC=3)=—= -
Apa:
3:1-2-2
Py =bIC=1) P(X;=dIC=1)-P(X; =bIC=1)-P(Xy =alC =1) = o———
2:1-4-2
P(Xy =bIC=2) P(X,=dIC=2)-P(X; =b|C=2)-P(Xy =alC =2) =-———
1-3-1-1
P(Xy =b|C=3)- P(X,=dIC=3)-P(X; =b|C=4)-P(X, =alC =3) = o———

KOl EMOULEVMG TO OVTIKEIEVO KaTaTAGGETOL 6TV Kotnyopia € = 2.

16.3. Xpno1omolove pio, TopaAloyn Tov aeelodg TaStvount) Bayes mov cuvavticape oto
padnuo (dnAadn pio mopodiayn tng ToAv-peTafAntg popeng Bernoulli), pe 600 xoatnyopieg
(C=0xo C=1) kou m dvadKEG 1O10TNTES X, ..., Xy, M OTOTOL KOTOTAGTEL 0T C =1 Qv:

m
P(C = 1)'1_[P(Xi —xlC=1)>K
i=1

omov K pia otabepd, eved dapopetikd kototdooel ot C = 0. Anodei&te 611 0 Tavountng
ovTOC €lvarl €vag YpOppKkog Oloymplotc. Aegifte ovoAVLTIKA TOLG VTOAOYIGUOVS GOG.
Yn6deiln: Av mopactioovpe pe t; TO gvOgyOUEVO Tov moplotdveton pe X; =1 (wy. v
EUPAVION UI0G CLYKEKPUUEVTG AEENC), TOTE:

P(X; =x]C=1)=P(tIC =D¥ - [1-P(|C = D]
YnevOopiletar, emiong, 6tilog(a - b) = loga + log b ko1 loga®? = b - log a.
Amdvmnon: O ta&vounthg KoToTaooEL glmv katnyopia C =1 av kot pdévo av (avv):
log[P(C =1)- l_[P(Xi =x;|C =1)] =logK

=1
1600VVOLLOL:

m
logP(C =1) +ZlogP(Xi =x;|C=1)=>log K
i=1
1G00VVOLLOL:



m
log P(C = 1) + Zlog{P(tilC = D% [1-P(4]C = 1) "} > log K
i=1
1G00OVOLLL

m
logP(C =1) +2xi ‘logP(t;|C =1) + (1 — x;) log[1 — P(¢t;|C =1)] = log K

=1

@étovtog Ky =logP(C = 1), Koy =logP(t;|C = 1), K3; =log[1—P(t;|C =1)], K, =
log K, n mponyovuevn oyéon yivera:

m
K + E[xi Ko+ (1—x) Kzl = Ky
i=1
1G00OVOLLL

m m
K + 21{3,1' — K, + Exi (K3 —Ks;) =0
i=1 i=1

Oétovtac wy = Ky + X K3 — Ky xaww; = (K, ; — K3 1), 1 mponyovpevn oyéon yivetat:
=1 , , ,

m
w0+2wi-xi =0
i=1

Emopévog mpoxettal yio ypoppiko ta&ivount.

16.4. (0) Bdoel tov mapaderypdtov eknaidevong tov mivaka, toon givar 1 evipornia H(C) tng

rkatnyopioag C Kou yoti;
[ [x[v[z] cC |

Anacvtyon: P(C=uodpo) = P(C=dorpo) = . Eyovue b0 1 olol| 1 Lowpo
1oomiBava evoeyoueve, C = uovpo kor C = Gompo kai apo. 2 1101 Lo
uéyioty evipormio. (afefoiotnra), mov Yo 000 EVOEYOUEVO. 3 101(0]1 OO
eivar ion pe 1. To 1010 ooumEPATLO TPOKVTTEL ATO TOV OPICUO 4 1| 1]0 uovpo
NG EVIPOTIOG, 1E aplOUNTIKODS DITOLOYIGUODVG. 5 01 ]1 dompo

6 1100 4ompo
(B) Zyedidote 10 dévTpo amdPacNS oL O KATUOKELAGEL O 71010160 dompo
ID3, av tov emtpéyovpe va, ypnoiporomoet wg Widtnregtg | 8 [ 1 [ 0 [ 0 0ompo

ID, X, Y, Z (1o oévipo mpoPArémer tnv katnyopio C). Aegv ypeidlovtor apBuntucoi
VTOAOYIGHO1, HOVO TPOCEKTIKT TTapaTHPNoT TV dedopévav. EEnynote yiati Oa mpokdyel To
O€VTPO TTOV GYESIACATE.

Amavnon: Av EEpovue v Ty g 10iotnras ID, tote Eépovue ue Peforotnta v T e
roaznyopias C 0Awv twv wapaderyudtwv. Baoel, onloon, twv mapadetyudzwv tov mivoro, H(C |
ID) = 0 kou emouevag IG(ID, C) = H(C) — H(C | ID) = 1. Avtifeto, kouio omo tig GAleg
wiwotnreg (X, Y, Z) dev mpofAémer ue omolvty fefoidtnra v katnyopio. Olwv TV
TOPAOEIYUATOV, ETOUEVIIS TO KEPOOS TANPOPOPIOS TOL TOPEYOVY EIVaL UIKPOTEPO OmO 1.
Enouévwgs o ID3 Oa mpotiunoet va tomobetnoer oty pilo. Tov 0EVIPOL AmOPACHS THY EPWTHON
yio. v 01otnta ID. Oa vaapyovy 8 kladid katw amo ) pie, éva. yio kabe dvvary T e ID
OV EUPOVILETOL OTO TOPAOEIYUATO. EKTAIOEVTNS. 2TO VTOOEVIPO Katw omo kabe kladi Oa
KaToAnéel axpifag Eva amo to, mopodeiyuota, exeivo ue ™y avriotoryn tun ID. Emouévag ta
wapadeiyuato (€ivar uovo éva) kdabe vwodévipov Oa avirxovy ae pio. wovo (ave. vwodEVIpo)
xotnyopia. Apoa o ID3 Oa orouotnost xor Qo ETOTPEWEL TO TOPOKGTW OEVIPO, TOD OEV
APNOYOTOLEL TIG GALES 1010THTEG.



ID

D=1 D=8

povpo  pHodpo  powpe  povpo  dompo  dompo dompo  Gompo

(y) Zxedudote TP TO dEVTPO amdPoong Tov Ba katookevdoel o ID3, av tov emitpéyovpe va
YXPMNOOTOMGEL G 1010TNTEG HOVo TIc X, Y, Z (10 dévipo mtpofAénet moi v katnyopia C).
Agv ypeidlovtal apBuntikoi vVwoAOYIGHOl, HOVO TPOGEKTIKN TOPATIPNCT TV OeS0UEVOV.
Eénynote yoti Ba mpokdyel To dEvIpo Tov GYESIACATE.

Anacvtyon: Ta dedouévo. exmaidevans deiyvovv ot av uabovue wwg Z = 1, eivar mold mbovo
(mibovotnta %) ort C = uovpo-: kar av ucboovue tawg Z = 0, eivar modd mbavo (mbavotyzo. )
on C = aompo. Emouévwg, n yvaoon e TuNS e 1010tNTas Z UELWVEL TRV EVIPOTIC.
(ofefouotnzo yio v tun) e C, evipomio, wov apyixa nrov uéyiory, onloon 1G(C, Z) > 0. To
1010 ovumépaouo. mpokvmrer vwoloyilovias avolvtikd to 1G(C, Z). AvtiBeto, 10, dedouévo,
exmaidevans oeiyvovv ot av udabovue wowg Y = 1, n mbovotnta vo Eovue C = uodpo
wapauével Vs kar ion pe v mbavotnta va Eyovue C = aompo: opoiwg, av uabovue 6tt X =0, n
mBovotnra vo Eyovue C = uoadpo mopouéver ¥ koi ion ue v mbavotyta vo, Epovue C =
dompo. Emouévawg, omora ki av eivar n run e Y, earxolovBodue va Eyovue 0vo 1oomibava.
evoeyouevo, C = uavpo ka1 C = aompo kai, ELOUEVWS, HEyIoTy eviporio, (afeforotnra) H(C) =
1. Apa n yvoon e tuung e Y dev ueidver kalolov v eviporio (afefoiotnta yio v tiun
mg) C, ontaon IG(C, Y) = 0. To 010 ooumépacuo. TpoxdmTel vwoloyilovias avalvTIKG, TO
1IG(C, Y). Ouoiwg IG(C, X) = 0. Emouévwg o ID3 Qo emiiééel va tomobetnaer atnv kopven tov
0EVIPO ATOPATHS THV EPWTHON VIO, THV 1010THTA. Z.

2710 vrooévipo yo Z = 1, Qo xarodnovv ta mopodeiyuoro pe ID = 1, 2, 3, 5, evo oto
vrooevipo yio. Z = 0 1o wapadeiyuota we ID = 4, 6, 7, 8. Ko oo dvo vmodévipa, av uabovue
KoTomy v Tuun e wmras Y, metvyoivovue wAnpn dloywpioud (mpoflewn) twv
KoTnyoplov, evao ovtibeta dev ovufaiver o 0o av udabovus v Tun e 10w0tras X.
Enouévwg xor ato. 600 vmodévipo i 1010thTar Y mopéyel ueyorDTEPO KEPAOS TANPOPOpPias am’
o,tt n X. Apo. 0 ID3 Oo. mpotiunoetl vo. mpocbéael ko ota 000 DTOIEVIPO. THS EPWTHOEIS VIO, TV
1010170, Y. Xe kdbe kAL KT om0 TIC 0D0 EPpWTNHTELS Y, KATOANYOVY TOPAdEIYUATO UIOS HOVO
rotnyopias. Erouévas o ID3 Qo aropatioer kor Qo emiatpéyer 10 mopardrem 0EVIpo, mov 0ev
xpnoomoiel ™y 1010tnTe. X.

pavpo pavpo aompo



16.5. Av o&oloynoovpe évav ta&vount ID3  (yopic mpidoviopo) oto 1010 GUVOAO
SlOVUGUATOV GTO  OTMOI0 TOV  EKTOAUOEVLOOE, OAAG OTo  OlOVOCUOTH  EKTOIOEVONG
TEPIAAUPAVOVTOL KOl OGVVET TAPUSEIYLOTA, TO TOG00TO 0pfdtnTag Tov Tativounty Oa
Bpebet va, giva:

____ctyovpa 100%

_ X oiyovpa pukpdtepo tov 100%

___Timota amd To Mopomive (To omotéhecpa e€opTdTol OmO TIG TUXOLOTNTEG TMOV
SedopUEVOV).

Ancvtnon: To aovvern O10vOGUATO EKTOIOEVTNS eV EIVAL OVVATOV VO OLOYWPIOTODY, APOD
EYOVV TIG 101G TIUES 0€ OAES TIC 10I0THTES, OTOTE KATOANYOVY OTO 1010, POALA KA (0pOD AVITKODY
0€ O10POPETIKES KOTNHYOPIES) OEV GUUPOVODY 01 KATHYOPIES OAMV TOVS UE TIG KOTHYOPIES TMWV
POV ato omoio kotédnéov. Apod alioloyodue ypnoiuomoimvios to. 1010 J1OVOGUATO TOD
APNoOTOONKOY KOTA THY EKTOLOEVOY, KAOe d10voaua alloAoynons KaToAnyer ato 1010 OALO
OOV KaTEANLE KOl KOTC, THY EKTOLOEVON KO KATOL0 OO TO, AOVVETH OlOVOOUATO, AL10A0ynanS
(a1 ekTaidEVONS) KOTAAYOVY TOAL GE POIAA TV OTOIWV 01 KOTHYOPIES EIVOL OLOPOPETIKES OO
EKEIVES TV AOVVETMYV d10vvauatwv. Erouévag, Oa vmapyovy oiyovpa Aady kozatalng kot apo.
70 T0G00TO 0pHotnTag Qo eivar aiyovpo. prpotepo tov 100%.



